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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas, diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, sobre la 
fulminante destitución, apenas dos meses después de  su nombramiento, del 
Jefe de la comandancia de la Guardia Civil de Melil la, coronel Jesús Vicente 
Torresano.  

Congreso de los Diputados a 1 de febrero de 2023. 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Ayer conocimos la noticia de la fulminante destitución del coronel de la Guardia Civil 
Jesús Vicente Torresano, Jefe de la Benemérita en la comandancia de Melilla, tan solo 
dos meses después de su nombramiento.  

En el escasísimo tiempo que ha estado ejerciendo su cargo, del coronel Torresano se 
sabe que se habría negado a abrir expediente por presunta mala praxis a algunos 
agentes en la tragedia ocurrida el pasado verano en la Valla, en la que murieron 23 
migrantes, argumentando que son los guardias civiles quienes necesitan mayor 
protección ante los ataques cada vez más violentos de los asaltantes a la Valla. Se 
sabe, también, que a raíz de esta tragedia solicitó la aprobación de un protocolo de 
actuación y protección adecuado para la Guardia Civil. 

La única explicación oficial que se tiene al respecto de esta inesperada destitución es 
que “por necesidades del servicio”, el citado coronel será destinado a la Jefatura de 
Enseñanza de Madrid. Extraoficialmente, al parecer, los motivos de su destitución 
también responden a actuaciones realizadas por el coronel, en los apenas dos meses 
que ha estado en el cargo, “que mostraban su falta de idoneidad para el puesto” .  

Debe destacarse, por otro lado, la coincidencia en el tiempo entre esta fulminante 
destitución y el inicio en Rabat, hoy mismo, de la cumbre entre España y Marruecos, 
que estará marcada, entre otros aspectos, por las recurrentes tensiones sobre Ceuta y 
Melilla y el problema de la inmigración irregular, de nuevo con la tragedia ocurrida en 
la Valla el pasado verano, como telón de fondo.  

Esta destitución carece de toda lógica, en un nombramiento producido hace apenas 
dos meses, y los motivos aducidos son absolutamente insuficientes,  por lo que es 
inminente que el Gobierno dé cumplidas explicaciones sobre este asunto.  

Por estas razones, el Grupo Parlamentario Ciudadanos, solicita que el Gobierno dé 
respuesta a las siguientes preguntas: 

1. ¿Cuáles han sido los motivos para destituir de manera fulminante, y apenas dos 
meses después de su nombramiento, al Jefe de la Guardia Civil en Melilla, coronel 
Jesús Vicente Torresano? 

2. ¿Cree el Gobierno que resulta convincente para el afectado, para la Guardia Civil, y 
para todos los ciudadanos en general que, tan solo dos meses después de su 
nombramiento, se explique que su cese responde a “necesidades del servicio”? 
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3. ¿Cuáles han sido las actuaciones realizadas por el coronel en los apenas dos 
meses que ha ejercido su cargo, que habrían mostrado “su falta de idoneidad para el 
puesto”? 

4. ¿Guarda esta sorpresiva destitución alguna relación con el hecho de que el citado 
coronel solicitase la aprobación de un nuevo protocolo de actuación y protección de 
los agentes, en caso de agresión violenta por parte de asaltantes a la Valla?   

5. ¿Cómo cree el Gobierno que puede afectar a la moral y ánimo de los agentes que 
lidian diariamente en la zona con situaciones tan peligrosas y complejas, este tipo de 
cambios y destituciones de sus cuadros de mando sin explicación y de manera tan 
sorpresiva? 

 

Miguel Ángel Gutiérrez Vivas 

Portavoz Comisión de Interior  

Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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